
Spel van de week 20211012 Spel 1


Het spel is 19 keer gespeeld.  

Een leuk gevecht om de deelscore.  
NZ kunnen 2Ha maken en OW maken 
3Kla indien gespeeld door West. 


NZ zaten 6x in een Ha-contract en 
OW 8x in een Kla-contract. De 
absolute top voor OW was de 
onverliesbare 2SA gespeeld door 
West.


Hoe speelt West 3Kla? 

Noord heeft het lastig met de start. Ha 
en Sch geven een slag weg. Rui ook, 
want West kan later de Vrouw eruit 
snijden. De beste start is dus Kla 

Vrouw. Daarna verdrijft West Kla Heer. Zuid Sch na voor de Aas. De laatste troef 
wordt gehaald en de leider speelt Rui van tafel naar de 10. Zuid mag niet aan slag 
komen, want dan verlies je nog 2 Sch-slagen. Later kun je op de 4e Rui een Sch 
wegdoen. OW verliezen dus in elke kleur 1 slag. Dus 9 slagen voor OW.


3Kla door Oost gaat een down, indien Zuid met Sch start. Dan kan de 2e Sch verliezer 
niet meer worden weggewerkt. 


West maakt 2SA probleemloos, zelfs na een Ha-start. NZ kunnen namelijk niet 2 
kleuren (Ha + Sch) tegelijk ontwikkelen. Na Ha start maken NZ niet meer dan 4 Ha-
slagen en Kla Heer. Dus 8 slagen voor OW.


Hoe speelt Noord 2Ha? Oost heeft ook een lastige start. Een Ha-start geeft een 
zekere Ha-slag weg. Rui-start ontwikkelt Rui-slag voor NZ en een entree op tafel. 
Sch-start geeft Sch-slagen en tempo weg. Dus lijkt Kla Aas de beste start. In het 
vervolg blijven de eerdere bezwaren van kracht. Dus Kla na voor de Heer op tafel. Nu 
moet de leider bedenken dat er communicatie problemen dreigen, dus eerst Sch 
ontwikkelen en later de 3e Sch op tafel troeven en pas daarna de Ha snijden. Indien 
OW niet snel hun Rui-slagen oprapen maak je 2x overslagen.


Mijn tip:  
Denk bij het maken van je speelplan goed na over de communicatie met de tafel. 
Soms is het beter eerst je 2e kleur te ontwikkelen en de troef nog even te laten zitten.
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